

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 31 (190)  
ЧЕТВЕРГ  
17  
апреля  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Хорошо подготовиться к севу, отлично провести его, вырастить высокий урожай — дело чести и славы для каждого колхоза, каждой бригады и звена.

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Труженики колхозной Звены, воодушевленные заботой партии и правительства о послевоенном подъеме сельского хозяйства, развертывают социалистическое соревнование за высокий урожай, за новый подъем животноводства. Призыв алтайцев нашел горячий отклик во всех уголках нашей необъятной Родины.

Письмо алтайских хлеборобов в эти дни горячо обсуждается и в колхозах нашего района. Звенья, бригады и колхозы, отвечая на почин алтайцев, вступают в социалистическое соревнование в честь 30 й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и берут на себя конкретные обязательства по подъему урожайности колхозных полей, улучшения агротехнической обработки почвы, повышения продуктивности артельного животноводства.

В сельхозартели „Борьба“ общее колхозное собрание приняло обязательство собрать урожай ржи по 16 центнеров с каждого гектара, пшеницы — по 12 центнеров, овса — по 12 центнеров, картофеля и овощей — по 120 центнеров с гектара. Такие же повышенные обязательства приняли на себя колхозники колхоза „1-ое Мая“, Кармасельгского сельсовета, „Искра“ и другие.

Приняв обязательства члены этих артелей разработали меры, обеспечивающие выполнение этих обязательств. Намечено улучшение агротехнической обработки почвы, проведение весеннего сева в сжатые сроки, внесение большого количества удобрений, проведение боронования и подкормки озимых. В колхозах Селецкого сельского Совета, где нагрузка на лошадей в период весеннего сева большая, приучают к работе крупный рогатый скот.

С каждым днем в колхозах все шире разгорается социалистическое соревнование. Люди стараются отличиться высокой производительностью труда, лучшей подготовкой к весне.

Колхозницы колхоза „1-ое Мая“ (дер. Петельнаволоку) А. Ригачная, А. Слепокурова, Абрамова и Жукова на заготовке и вывозке торфа выполняют по полторы нормы. Конюх того же колхоза Агрипина Макарова образцово поставила уход за лошадьми.

Обсуждая письмо алтайцев, колхозники критически оценивают результаты прошлого года. Тогда не были использованы все резервы для повышения урожая. Плохая организация труда была одной из основных помех. Звенья до конца года не сохранились. Во многих колхозах нет их и сейчас. В эти дни этот недостаток колхозы начинают устранять. Комплекуются постоянные бригады и звенья. За ними закрепляются участки, инвентарь, тягловая сила. Эта работа только начинается и районным организациям в этом деле следует оказать серьезную помощь колхозам.

На пути послевоенного подъема сельского хозяйства важнейшим этапом является весенний сев 1947 года. Все ли готово к тому, чтобы встретить его в полной готовности, чтобы провести сев организованно, в наилучшие агротехнические сроки? Этот вопрос должен интересовать каждого колхозника, каждого коммуниста и комсомольца. 10 апреля в районе началась государственная проверка готовности колхозов к севу. Задача проверки — не только вскрыть недостатки в подготовке к севу, но и указать пути их наиболее быстрого устранения.

Задача первичных партийных организаций, сельских Советов состоит в том, чтобы обеспечить быстрое устранение недостатков в подготовке к весне, помочь колхозникам с честью выполнить обязательства по подъему урожайности колхозных полей. Развернувшись социалистическим соревнованием надо руководить конкретно, оперативно. Во главе соревнования должны быть коммунисты и комсомольцы.

## Открылась первая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

15 апреля в Петрозаводске открылась первая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл старейший депутат О. В. Куусинен. Председателем Верховного Совета К-ФССР

единогласно избран депутат А. П. Тайми, заместителями председателя депутаты В. С. Чепурнов и Т. И. Вознесенская.

Затем принимается порядок дня работы сессии. (КарелфинТАГ).

## ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

В печати опубликовано сообщение об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за первый квартал 1947 года. Второй год послевоенной пятилетки советский народ начал успешно. Многие отрасли народного хозяйства выполнили и перевыполнили квартальный план. В их числе Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов СССР, электростанций, химической промышленности, автомобильной, станкостроения, машиностроения и приборостроения, электропромышленности и другие — всего 14 промышленных министерств.

Некоторые министерства — черной металлургии, угольной промышленности, нефтяной промышленности, восточных районов, тяжелого транспортного машиностроения, сельскохозяйственного машиностроения, промышленности строительных материалов и другие не выполнили квартального плана. Но и в этих отстающих отраслях многие предприятия успешно завершили задания первого квартала. Все это свидетельствует о том, что наша промышленность равняясь на передовые предприятия может значительно улучшить работу.

Валовая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции в первом квартале 1947 года по данным Госплана СССР увеличилась по сравнению

с первым кварталом 1946 года на 20 процентов, а в районах, подвергшихся немецкой оккупации — на 29 процентов.

Хотя сельскохозяйственное машиностроение в целом не выполнило государственного задания за первый квартал, все же выпуск тракторов и некоторых машин значительно возрос по сравнению с первым кварталом прошлого года. Так, тракторов за три месяца этого года выпущено на 93 процента больше, плугов тракторных — более чем в 2 раза, тракторных сеялок — почти в 4 раза больше, культиваторов тракторных — в 2 раза больше. Большое значение для сельского хозяйства имеет увеличение выпуска минеральных удобрений. В опубликованном сообщении Госплана СССР указывается, что в этом году подготовлена к полевым работам проведена лучше, чем в 1946 году.

Успехи народного хозяйства в первом квартале являются результатом напряженной работы советских людей, борющихся под знаменем социалистического соревнования. Начатое по инициативе ленинградских рабочих Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение плана 1947 года к 7 ноября охватило десятки миллионов тружеников, не жалеющих сил для того, чтобы перевыполнить государственные задания. Как известно, призыв ленинградцев встретил горячий отклик и в массах

колхозного крестьянства, работников совхозов и МТС. Работники сельского хозяйства Алтая, Кубани, Поволжья, Украины, Московской, Кемеровской, Калининской и Крымской областей, воодушевленные историческими решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б) в своих письмах к товарищу Сталину перед лицом всей страны обещали завоевать высокие урожаи к 30 й годовщине Великого Октября выполнить поставки государству. Этот подъем обусловил улучшение в подготовке и в ходе весеннего сева по сравнению с прошлым годом.

Во втором квартале трудящимся предстоит еще более ускорить темпы работы, ликвидировать отставание отдельных отраслей, добиться еще больших успехов социалистического строительства. Важнейшая задача ближайших месяцев это — обеспечение обильного урожая. От успешного выполнения этой задачи зависит дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства страны.

Патриотизм советских людей, их сознательность и понимание своей ответственности перед Родиной, мудрое руководство большевистской партии, дают уверенность в том, что план 1947 года будет выполнен и тем самым будет достигнут новый подъем промышленности и сельского хозяйства.

(ТАСС).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

### членов сельхозартели „Борьба“

Мы, члены колхоза „Борьба“, Паданского сельсовета, обсудив решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, восприняли его как боевую программу борьбы за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашего государства.

Во исполнение исторического постановления мы колхозники колхоза „Борьба“ вступаем в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Не только обеспечить выполнение государственного плана посева зерновых культур, но и повысить урожайность против пла-

нового задания. Добиться в этом году следующих урожаев:

ржи — по 16 центнеров с каждого гектара;  
пшеницы — по 12 центнеров с каждого гектара;  
ячменя — по 13 центнеров с каждого гектара;  
овса — по 12 центнеров с каждого гектара;  
гороха — по 10 центнеров с каждого гектара;  
овощей — по 120 центнеров с каждого гектара;  
картофеля — по 120 центнеров с каждого гектара.  
корнеплодов — по 130 центнеров с каждого гектара.

2. Для поднятия урожайности вывезти на поля к 20 апреля 155 тонн навоза и заготовить дополнительно сверх плана 6 центнеров золы. Для обеспечения скота на стойловый период заготовить и убрать

185 тонн сена и заилосовать 80 тонн кормов.  
3. Добиться надоя молока на каждую фуражную корову 1100 литров в год.  
4. В срок до 1 сентября с. г. сдать государству мясо и молокопоставки и в первую же неделю после снятия урожая сдать государству зерно.  
Выполняя взятое обязательство заложим прочный фундамент для получения еще большего урожая в будущем году.  
По поручению общего собрания обязательство подписали:  
Председатель колхоза С. И. Марков, бригадир Т. Н. Яковлев, члены колхоза А. Н. Потапова, М. М. Терентьева, Е. В. Солдатова, А. Д. Невлева.

## Слово петельнаволоцких колхозников

На колхозное собрание, посвященное обсуждению письма работников сельского хозяйства Алтайского края товарищу Сталину, пришли все члены артели. Здание правления артели переполнено. Все с напряженным вниманием слушают чтение письма товарищу Сталину.

Первый после чтеца берет слово колхозница Праксодья Лукьяна.

—В прошлом году,—говорит она,—мы успешно справились со всеми полевыми работами. Вырастили неплохой урожай зерновых и картофеля. Досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок, уплатили семенные ссуды и много зерна и картофеля получили на трудодни. В этом году у нас есть все возможности расширить посевы и добиться урожая не менее 11 центнеров зерновых и 135 центнеров картофеля с гектара. Этого мы можем добиться и все зависит от того, как мы под-

готовимся и проведем весенний сев. Примером для нас служит почин хлеборобов Алтая.

—Кони не подведут на пахоте,—сказала конюх Агрепина Макарова.

Члены артели, единодушно поддержав почин алтайцев, решили включиться в социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября и взяли обязательство добиться урожая ржи по 12 центнеров с гектара, ячменя—по 11 центнеров, овса—по 10,3 центнера, картофеля—по 135 центнеров, корнеплодов и овощей—по 125 центнеров и добиться надоя молока 1350 литров в среднем на фуражную корову.

Они обязались к 7 ноября рассчитаться с государством по всем видам поставок, а полугодовой план по мясу и маслоставкам выполнить ко Дню Победы—9 мая.

И. Васьюков.

## Кармасельгские колхозы отстают с вывозкой удобрений на поля

По материалам государственной проверки готовности колхозов к севу

По почину алтайских хлеборобов в колхозах Кармасельгского сельсовета развертывается соревнование за высокий урожай, за послевоенный подъем сельского хозяйства. Новышенные обязательства взяли все колхозы сельсовета.

Чтобы выполнить взятые обязательства надо хорошо удобрить поля. Однако в колхозах Кармасельгского сельсовета медленно возят и заготавливают местные удобрения. Так, например, колхозу „Боевой труд“ под яровые посевы текущего года нужно вывезти 770 тонн навоза, 90 тонн торфа, собрать 2,5 тонны золы. К 15 апреля план вывозки навоза в этом колхозе выполнен всего лишь на 57 процентов, торфа—на 55 процентов.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой навоза в колхозе „Добрый путь“. На каждый гектар ярового посева здесь вывезено навоза по 8 тонн, вместо 25—30 тонн. Кстати и вывезенный навоз сваливается в

кучи по одному возу, место под кучу от снега не очищается.

Могли ли колхозы успешно справиться с заготовкой и вывозкой местных удобрений на поля? Да могли. Возьмем колхоз „Добрый путь“. В течение зимы до марта месяца правление колхоза не организовало вывозку навоза на поля, хотя были все возможности не допустить этого: было достаточно трудоспособных членов артели, свободных от лесозаготовок и находившихся все время дома, были и лошади.

Нет необходимости доказывать значение вывозки местных удобрений на поля, ибо каждому ясно: не удобрить поля—значит поставить под удар урожай. Поэтому в оставшиеся до начала весенне-полевых работ дни надо усилить вывозку навоза и торфа на поля, необходимо переключить на эту работу всю тягловую силу.

## К смотру художественной самодеятельности

Агитбригада районного Дома культуры в этом году в районном центре дала 19 концертов. В период стахановского месячника она побывала на всех лесопунктах и мастерских участках, выступая с лекциями, докладами и концертными номерами.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности Дома культуры деятельно готовится к 3-му республиканскому смотру.

Идут репетиции пьесы К. Симонова „Русские люди“, хоровой кружок готовит к исполнению народные карельские и русские песни. Намечено создать шумовой оркестр.

Агитбригада сейчас готовится к выезду в колхозы с концертной программой и окажет помощь низовым коллективам художественной самодеятельности по подготовке к смотру. А. Васильев.

## Международный обзор

Московская сессия Совета Министров Иностраных Дел продолжает обсуждение различных сторон германского мирного договора и порядка его подготовки.

Большое место в работах сессии в течение минувшей недели занял вопрос о будущих границах Германии.

Американский делегат Маршалл, говоря о восточных границах Германии, сделал попытку пересмотра решения Потсдамской конференции, передавшей Польше земли восточнее рек Одер и Нейсе и таким образом вернувшей польскому народу его древние территории.

Это решение, обсуждавшееся и подтвержденное при участии Рузвельта на Крымской конференции и при участии Трумена на Потсдамской конференции всегда рассматривалось как окончательное и нуждается лишь в чисто формальном подтверждении мирной конференцией.

Министр Иностраных Дел Франции Бидо, отвечая Маршаллу, заметил, что принятое решение изменить границы теперь трудно взять обратно. Действительно, после решения Потсдамской конференции с этой территории было выселено свыше 5,5 миллионов немцев и здесь теперь разместилось до 5 миллионов поляков.

Польша возвратив свои исторические земли, в восстановление и освоение этих новых районов вложила более 600 миллионов долларов.

В. М. Молотов в своем выступлении подчеркнул окончательный характер этих территориальных изменений. Вместе с тем, отмечая на замечание Маршалла относительное общеевропейского значения этих богатых углем и продовольствием районов, В. М. Молотов заявил: „Можно не сомневаться, что трудолюбивый польский народ хорошо освоит отошедшие к Польше земли на западе. Как промышленная так сельскохозяйственная продукция на этих территориях будет расти и пополнит общие ресурсы Европы“.

Министры обсуждали также будущие западные границы Германии.

Французский делегат Бидо высказался за отделение от Германии Саарской области и передачу ее угольных богатств Франции. Он предложил дать населению области свою особую конституцию и подданство, но включить ее в состав французских таможенных границ и установить в ней французскую денежную систему.

В. М. Молотов заявил, что этот вопрос заслужи-

вает внимания, но требует изучения. Что касается французского предложения об отделении от Германии таких ее основных промышленных районов, как Рурская и Рейнская область, то глава советской делегации заявил, что правительство СССР не может согласиться с такой установкой, ибо это означало бы ликвидацию Германии как самостоятельного государства, что толкнуло бы немецкий народ на сторону реакции и военщины и привело бы к новой войне.

Охарактеризовав осуществленные англо-американскими властями объединение их оккупационных зон, как тот же курс на расчленение Германии, В. М. Молотов предложил решить вопрос мира и безопасности мирными средствами. Рассматривая вопрос об угрозе восстановления военной мощи Германии на базе возрождения рейнской и рурской промышленности, советская делегация предлагает обеспечить мирное развитие промышленности этих районов путем установления контроля над ними четырех союзных держав.

Английская и американская делегации высказались против установления такого контроля.

\* \* \*

Высказываясь против установления контроля четырех держав над Рейнской и Рурской областью, Маршалл выдвинул в качестве средства, обеспечивающего от опасности возрождения военной мощи Германии „Проект четырехстороннего договора о разоружении и демилитаризации Германии“. Американская делегация предлагает ряд статей этого договора включить в германский мирный договор с тем, чтобы эти положения рассматривались как германский национальный закон, соблюдение которого обязательно для каждого немца под страхом судебного преследования.

Французский делегат Бидо и делегат Англии Бевин выступили за подписание такого договора, сделали свои замечания и предложили поручить полномочным представителям заняться подробной разработкой.

В. М. Молотов еще в

июле 1946 года, после того как этот проект был предложен тогдашним государственным секретарем США Бирсом, в своем заявлении указал на недостатки проекта и высказался за его коренную переработку.

На заседании Совета Министров Иностраных Дел 14 апреля В. М. Молотов внес конкретные поправки к американскому проекту и представил свой проект в развитие этих новых поправок.

В американском проекте в противоречие с точными указаниями Крымской и Потсдамской конференций ничего не говорится о необходимости искоренения фашизма. Между тем, не ликвидировав корень фашизма и не осуществив демократизации Германии, нельзя обеспечить дело прочного мира.

Недостаточно последовательны американский проект и в предложениях о демилитаризации (разоружения Германии). Советская делегация вносит по этому вопросу дополнительную статью, в которой предлагается установление четырехстороннего контроля над Рурской областью, ликвидацией немецких концернов и трестов, подготовивших преступную войну и передача их предприятий в собственность германского государства.

Советский проект имеет в виду также запрещение нацистской и милитаристской пропаганды, установление в Германии демократических порядков на основе конституции, обеспечивающей свободу деятельности демократических и антинацистских организаций и партий. Предусматривается передача земли крестьянам.

Наконец, советский проект исходит из того, что оккупация Германии союзниками должна быть прекращена не после формального принятия Германией статей договора, запрещающего военные формирования, деятельность военных заводов и т. д., а лишь тогда, когда союзные страны признают обеспеченным само выполнение этих требований. Таким образом советская делегация заботится об установлении прочного мира и безопасности.

В. Гришанин.

Ответственный редактор П. Мишин.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех граждан Сегозерского района о том, что при получении годичных или пятигодичных паспортов

необходимо представлять две фотокарточки.

Без фотокарточек паспорта выдаваться не будут.

Паспортный стол Сегозерского РО МВД